POSICIONES RELATIVAS DE DOS RECTAS

X=a, + AV, X=a'|+uv' Vi
Sean y=a,+Av, y <y=a',+uv', dos rectas y llamemos M =|v,
Z=a,+Av, z=a';+uv', vy
v V'l all_ a
M=|v, V', a',—a, |.Sepueden presentar las siguientes posiciones relativas:
Vs V'3 a'3_ a
rango M | rango M Sistema Posicion relativa
2 3 Incompatible Se cruzan
2 2 Compatible determinado Se cortan en un punto
| 2 Incompatible Son paralelas
| 1 Compatible indeterminado Son coincidentes

Si las rectas vienen dadas por sus ecuaciones implicitas, entonces:

r

Ax+By+Cz+D, =0
{A2x+ B,y+C,z+D, =0
_ |AX+By+C;z+ D, =0
Z{A4x+ B,y+C,z+D, =0

A Bl C1 A B1 C1 D1

B, C n B, C, D

M = Az p) 2 y M= Az p) 2 p)
A3 Bs C3 A3 Bs C3 D3

A4 B4 C4 A4 B4 C4 D4

y se pueden presentar las siguientes posiciones relativas:

rango M | rango M Sistema Posicion relativa
3 4 Incompatible Se cruzan
3 3 Compatible determinado Se cortan en un punto
2 3 Incompatible Paralelas
2 2 Compatible indeterminado Coincidentes
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Rectas que se cruzan

%

Rectas paralelas

Rectas secantes (en un punto)

(=9

Rectas coincidentes



Esto, se puede escribir de otra forma:

Sean u, y I los vectores directores de las rectas rys, y P,y P, puntos cualesquiera de I'ydes

respectivamente. Se tiene:

Vectores directores

Proporcionales No proporcionales

u, | u u, /ﬂ U

Coincidentes Paralelas Secantes Se cruzan

ul‘

PP o 7R | dafinu BR)-0 | dafu. o 7R <0

POSICIONES RELATIVAS DE DOS PLANOS
Sean 7=AX+By+Cz+D=0, 7'=A'X+B'y+C'2+D'=0 dos planos y llamemos

A B C ~ (A B C D
M = y M= )
A' B' C' A" B' C' D'

Se tienen las siguientes posiciones relativas:

rango M | rango M Sistema Posicion relativa
2 2 Compatible indeterminado | Se cortan en una recta
1 2 Incompatible Son paralelos
1 1 Compatible indeterminado Son coincidentes

[ | [
7 : |k

Planos secantes (en una Planos paralelos
recta)

Planos coincidentes

Sean 7=AX+By+Cz+D=0, 7'=A'X+B'y+C'z+D'=0 dos planos con vectores normales

E = (A, B,C) y E = (A', B',C ') , Tespectivamente.

Se tienen las siguientes posiciones relativas:
e n /\/( n,. = Planos secantes (en una recta)
— — Paralelos: Per =P ¢ x'
® n/r || nﬂ" =

Coincidentes: Pe r => P e '
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Planos coincidentes

Planos secantes (en una recta) Planos paralelos A B C D
A,B.C A_B_C.D ATB o D
A' B' C' A' B' CV D'

POSICIONES RELATIVAS DE UNA RECTA Y UN PLANQO
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Recta contenida en el plano

Recta y plano, secantes Recta paralela al plano
(en un punto)

Si la recta viene dada como interseccion de dos planos y el plano a través de su ecuacion implicita:
A'x+B'y+C'z+D'=0

{A"x+ B,y+C"z+D"=0

7=AX+By+Cz+D=0

r

consideramos
A" B' C' A" B' C'" D'
M=|A" B" C"| y M=|A" B" C" D"
A B C A B C D
y se pueden presentar las siguientes posiciones relativas:
rango M | rango M Sistema Posicion relativa
3 3 Compatible determinado Se cortan en un punto
2 3 Incompatible Son paralelos
2 2 Compatible indeterminado | Recta contenida en el plano

Usando el vector normal al plano, se entiende mucho mejor lo visto en el apartado 13 de la unidad anterior (1*
forma de estudiar la posicion relativa de una recta y un plano), y que se puede escribir en la forma:

Sea r = {PUT} unarectay 7 = AX+ By +Cz+ D =0 un plano, con vector normal n =(A,B,C).

Se pueden presentar las siguientes posiciones relativas:



o ur/L/n < Iy 7 se cortan en un punto

— ~ |Pexr=rcx(r contenida en )
e u Ln

P/E/ﬂ' = ||z (r y x paralelos)

LA

\i
=3

|

Z |

/

P

A

Recta y plano, secantes
(en un punto)

Recta paralela al plano

Recta contenida en el plano

POSICIONES RELATIVAS DE TRES PLANOS

7=AX+By+Cz+D=0
Sean < 7'= A'Xx+B'y+C'z+D'=0
r"=A"X+B"y+C"z+D"=0

tres planos y consideremos

A B C A B C D
M=|A B C'|y M=|A" B' C' D'
A“ B " C " A" B " C " D "
Se tienen las siguientes posiciones relativas:
R del
Rango de las ey e e
N ) submatrices de . :
rg(M) rg ( M ) Sistema | submatrices de ] Posicion relativa
M de orden 2x3 de orden
2x4
3 --- C.D. --- --- Secantes en un punto
) 3 I 2 (todas) . Se cortan dos a dos segun tres
rectas
Dos planos paralelos y el
2 3 I 1 (una) - tercero los corta segun dos
rectas paralelas
) ) Cl . 2 (todas) Distintos y se cortan en una
recta
Dos planos coinciden y el
2 2 C.L - 1 (una) tercero los corta segun una
recta
1 2 1. --- 2 (todas) Paralelos
1 ) L . I (una) Dos planos coinciden y el otro
es paralelo
1 1 L. -—- --—- Coincidentes




Tres planos secantes en un punto

Dos planos paralelos y el tercero los corta
segun dos rectas

Dos planos coincidentes y el tercero los corta
seguin una recta

Dos planos coinciden y el otro es paralelo

!
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Tres planos distintos, secantes en una recta

Los tres planos son paralelos

Los tres planos son coincidentes





